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Ná scríobh ar an leathanach seo 
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Treoracha 
 
Tá dhá roinn sa scrúdpháipéar seo. 
 
Roinn A Coincheapa agus Scileanna 120 marc 6 cheist 
Roinn B Comhthéacsanna agus Feidhmeanna  100 marc 4 cheist 
 
Freagair ceisteanna mar a leanas: 

• ceithre cheist ar bith as Roinn A  –  Coincheapa agus Scileanna 
• dhá cheist ar bith as Roinn B  –  Comhthéacsanna agus Feidhmeanna 

 

Scríobh do Scrúduimhir sa bhosca ar an gclúdach tosaigh. 

Scríobh do chuid freagraí le peann gorm nó le peann dubh.  Is féidir leat peann luaidhe a úsáid 
i gcás graf agus léaráidí amháin. 

Déanfar an leabhrán scrúdaithe seo a scanadh agus is ar scáileán a chuirfear do chuid oibre 
i láthair an scrúdaitheora.  Mar sin is féidir nach bhfeicfidh an scrúdaitheoir aon rud a scríobhfaidh 
tú taobh amuigh de bhoscaí na bhfreagraí. 

Scríobh na freagraí go léir sa leabhrán seo.  Tá spás d’obair bhreise ag cúl an leabhráin.     
Má bhaineann tú úsáid as, lipéadaigh aon obair bhreise go soiléir le huimhir na ceiste agus 
leis an gcuid den cheist. 

Tabharfaidh an feitheoir cóip den leabhrán Foirmlí agus Táblaí duit.  Caithfidh tú é a thabhairt 
ar ais ag deireadh an scrúdaithe.  Níl cead agat do chóip féin a thabhairt isteach sa scrúdú. 

Caillfidh tú marcanna mura mbíonn obair thacaíochta ábhartha san áireamh agat i do réitigh. 

Is féidir go gcaillfidh tú marcanna mura dtugann tú na haonaid tomhais chuí sna freagraí,  
de réir mar a oireann. 

Is féidir go gcaillfidh tú marcanna mura dtugann tú na freagraí san fhoirm is simplí,  
de réir mar a oireann. 
 
Scríobh déanamh agus múnla d’áireamhá(i)n anseo:   
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Roinn A Coincheapa agus Scileanna 120 marc 
 
Freagair ceithre cheist ar bith as an roinn seo. 

Ceist 1 (30 marc) 
(a)  Faigh an dá luach ar 𝑚 ∈ ℤ a fhágann nach bhfuil ach aon réiteach amháin ar an gcothromóid 

in 𝑥 seo a leanas: 3𝑥ଶ − 𝑚𝑥 + 3 = 0 

 

(b) Mínigh cén fáth nach bhfuil réitigh réadacha ar bith ar an gcothromóid in 𝑥 seo a leanas: (2𝑥 + 3)ଶ + 7 = 0 
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(c) (i) Taispeáin nach réiteach ar 3𝑥ଶ + 2𝑥 + 5 = 0  é  𝑥 = −1. 

 

 (ii) Faigh an fuílleach nuair a roinntear 3𝑥ଶ + 2𝑥 + 5  ar  𝑥 + 1.  

  Is é sin, faigh luach 𝑐 nuair a scríobhtar 3𝑥ଶ + 2𝑥 + 5 san fhoirm 3𝑥ଶ + 2𝑥 + 5 = (𝑥 + 1)(𝑎𝑥 + 𝑏) + 𝑐 
  áit a mbeidh 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ ℤ.  

 
Fuílleach, 𝑐 =____________ 



An Ardteistiméireacht, 2022 6  
Matamaitic, Páipéar 1 – Ardleibhéal 

 

Ceist 2  (30 marc) 

(a) 𝑔(𝑥) = 2𝑥ଶ + 5𝑥 + 6, áit a bhfuil 𝑥 ∈ ℝ.   

 Faigh  ׬ 𝑔(𝑥) 𝑑𝑥. 

 

(b)  Sa léaráid taispeántar graf na feidhme 𝑓(𝑥) = 𝑎𝑥ଶ + 𝑏𝑥 + 𝑐,  áit a bhfuil 𝑎, 𝑏, 𝑐 ∈ ℤ. 
Tá K, L, agus N marcáilte ar thrí réigiún ar an léaráid.  Tá gach ceann de na réigiúin seo 
cuimsithe ag an 𝑥-ais, graf 𝑓(𝑥), agus dhá líne cheartingearacha. 

 

 (i) Tá achar 538 aonad cearnach i réigiún K.  Úsáid suimeáil 𝑓(𝑥) le taispeáint go bhfuil: 4𝑎 + 3𝑏 + 3𝑐 = 807 

 

2 4 6 

𝑦 

𝑥 
K L N 

𝑦 = 𝑓(𝑥) 

0 
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 (ii) Tugann achar na dtrí réigiún K, L, agus N na trí chothromóid seo a leanas  
(an chothromóid ó chuid (b)(i) san áireamh):   

 4𝑎 + 3𝑏 + 3𝑐 = 807 

 28𝑎 + 9𝑏 + 3𝑐 = 879 
 76𝑎 + 15𝑏 + 3𝑐 = 663 

  Réitigh na cothromóidí seo chun na luachanna ar 𝑎, 𝑏, agus 𝑐 a fháil. 

 
𝑎 =____________ 𝑐 =____________ 𝑏 =____________ 
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Ceist 3  (30 marc) 

(a) 𝑧 = 6 + 2𝑖, áit a bhfuil 𝑖ଶ = −1. 
 (i) Taispeáin go bhfuil  𝑧 − 𝑖𝑧 = 8 − 4𝑖. 

 

 (ii) Taispeáin go bhfuil |𝑧|ଶ + |𝑖𝑧|ଶ = |𝑧 − 𝑖𝑧|ଶ 

 

 (iii) Gabhann an ciorcal 𝑐 na pointí 𝑧, 𝑖𝑧, agus 0, mar a thaispeántar sa léaráid thíos  
(níl an léaráid de réir scála).  Is iad 𝑧 agus 𝑖𝑧 foircinn thrastomhas den chiorcal. 

  Faigh achar chiorcal 𝑐 i dtéarmaí 𝜋.   
Tá spás ar an gcéad leathanach eile le haghaidh do réitigh. 

  
Ré 

Sa 

𝑖𝑧 

𝑧 

0 

𝑐 
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 Spás le haghaidh cuid (a)(iii). 

 

(b) Is féidir ൫√3 − 𝑖൯ଽ
 a scríobh san fhoirm 𝑎 + 𝑖𝑏, áit a mbeidh 𝑎, 𝑏 ∈ ℤ agus 𝑖ଶ = −1. 

 Bain úsáid as Teoirim de Moivre chun an luach ar 𝑎 agus an luach ar 𝑏 a fháil. 

 
𝑎 =____________ 𝑏 =____________ 
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Ceist 4  (30 marc) 

(a) Sainítear seicheamh 𝑢ଵ , 𝑢ଶ , 𝑢ଷ , ... mar a leanas, le haghaidh 𝑛 ∈ ℕ: 

𝑢ଵ = 2,      𝑢ଶ = 64,      𝑢௡ାଵ = ට ௨೙௨೙షభ 

 Scríobh 𝑢ଷ san fhoirm 2௣
 , áit a mbeidh 𝑝 ∈ ℝ. 
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(b) Seo a leanas na chéad trí théarma i seicheamh comhbhreise, áit a bhfuil 𝑘 ∈ ℝ: 5𝑒ି௞,     13,     5𝑒௞ 

 (i) Glac le 𝑦 = 𝑒௞
  sa seicheamh comhbhreise seo, agus taispeáin go bhfuil: 5𝑦ଶ − 26𝑦 + 5 = 0 

 

 (ii) Bain úsáid as an gcothromóid in 𝑦 i gcuid (b)(i) chun an dá luach fhéideartha ar 𝑘 a fháil. 
 Bíodh gach luach díobh san fhoirm  ln 𝑝  nó  − ln 𝑝, áit a mbeidh 𝑝 ∈ ℕ. 
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Ceist 5  (30 marc) 

(a) 𝑔(𝑥) = 𝑥ଶ − 
ଵ௫  áit a bhfuil 𝑥 ∈ ℝ. 

 Faigh 𝑔′(𝑥), díorthach 𝑔(𝑥). 

 

(b) 𝑓(𝑥) = 2𝑥ଷ − 21𝑥ଶ + 40𝑥 + 63,  áit a bhfuil 𝑥 ∈ ℝ. 

 (i) Is fachtóir de 𝑓(𝑥)  é  𝑥 + 1.  Faigh na trí luach ar 𝑥 a fhágann go bhfuil 𝑓(𝑥) = 0. 

 
𝑥 = ____________ ,   ____________ ,   nó ____________ 
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 (ii) Faigh raon na luachanna ar 𝑥 a fhágann go bhfuil 𝑓′(𝑥) diúltach, ceart go dtí 2 ionad 
dheachúlacha. 

 

    

 



An Ardteistiméireacht, 2022 14  
Matamaitic, Páipéar 1 – Ardleibhéal 

 

Ceist 6   (30 marc) 

(a) Difreáil  𝑓(𝑥) = 2𝑥ଶ + 4𝑥  i leith 𝑥, ó bhunphrionsabail. 

 

(b) Tá achar dronuilleoige ag méadú.  Tá an dronuilleog 𝑥 cm ar leithead, áit a bhfuil 𝑥 ∈ ℝ 
agus 𝑥 > 0.  Is ionann a fad agus ceithre oiread a leithid i gcónaí. 

 Faigh ráta athraithe achar na dronuilleoige i gcoibhneas lena leithead, 𝑥, nuair is ionann 
achar na dronuilleoige agus 225 cm2. 

 Tá spás le haghaidh obair bhreise ar an gcéad leathanach eile.   
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(c) Sa chéad léaráid thíos taispeántar graf na feidhme ciúbaí 𝑝(𝑥), le haghaidh 0 ≤ 𝑥 ≤ 4, 𝑥 ∈ ℝ.  
Is é 1 uasluach 𝑝′(𝑥) san fhearann seo, agus 𝑝ᇱ(0) = −3, áit arb é 𝑝′(𝑥) díorthach 𝑝(𝑥). 

 Bain úsáid as an eolas seo chun graf 𝑝′(𝑥) a tharraingt ar an dara péire aiseanna thíos, 
le haghaidh 0 ≤ 𝑥 ≤ 4, 𝑥 ∈ ℝ.   

 

 

𝑦 

𝑥 
0 

1 2 3 4 

Graf  𝒚 = 𝒑(𝒙) 

1 2 3 4 

-3 

-2 

-1 

1 
𝑦 𝑥 

0 

Graf  𝒚 = 𝒑′(𝒙) 
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Roinn B Comhthéacsanna agus Feidhmeanna 100 marc 

 
Freagair dhá cheist ar bith as an roinn seo. 
 
Ceist 7 (50 marc) 
Tá seisiún traenála á dhéanamh ag Hannah.  Le linn an tseisiúin seo, tomhaistear ráta a croí, ℎ(𝑥), 
ina bhuillí sa nóiméad (BSN), áit arb é 𝑥 an t-am ina nóiméid ó thús an tseisiúin, 𝑥 ∈ ℝ.   
Le linn na gcéad 8 nóiméad den seisiún, déanann Hannah roinnt cleachtaí aclaíochta.     
Agus í ag déanamh na gcleachtaí sin, athraíonn ráta a croí.  I rith an ama sin, tugtar ℎ(𝑥) mar: 

     ℎ(𝑥) = 2𝑥ଷ − 28∙5𝑥ଶ + 105𝑥 + 70 

(a) Oibrigh amach ráta croí Hannah 4 nóiméad tar éis thús an tseisiúin. 

 

(b) Faigh ℎᇱ(𝑥).  

 

(c) Faigh ℎ′(2), agus mínigh cad is ciall leis an luach seo i gcomhthéacs ráta croí Hannah. 

 

ℎ′(2) : 

Míniú: 
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Taispeánann an graf thíos 𝑦 = ℎ(𝑥), áit a bhfuil 0 ≤ 𝑥 ≤ 8, 𝑥 ∈ ℝ.  

 

(d) Faigh an luach is lú agus an luach is mó ar ℎ(𝑥), le haghaidh 0 ≤ 𝑥 ≤ 8, 𝑥 ∈ ℝ.   
Bain úsáid as an gcalcalas i do réiteach.  Is ceadmhach eolas ón ngraf thuas a úsáid freisin.  
Tá an graf de réir scála.   

 

Leantar den cheist seo ar an gcéad leathanach eile. 

𝑥 

𝑦 𝑦 = ℎ(𝑥) 

8 

An luach is mó ar ℎ(𝑥): ____________ An luach is lú ar ℎ(𝑥): ____________ 



An Ardteistiméireacht, 2022 18  
Matamaitic, Páipéar 1 – Ardleibhéal 

 

(e) Cé mhéad ama tar éis thús an tseisiúin is tapúla a bhíonn ráta croí Hannah ag laghdú, 
sna chéad 8 nóiméad?  Bíodh do fhreagra ina nóiméid agus ina shoicindí. 

 Cuimhnigh air go bhfuil ℎ(𝑥) = 2𝑥ଷ − 28∙5𝑥ଶ + 105𝑥 + 70. 

 

Tosaíonn Bruno, Karen, agus Martha seisiún traenála ag an am céanna le Hannah.  
Is ina BSN a thomhaistear rátaí a gcroí go léir.   

(f) (i) Le linn na gcéad 8 nóiméad den seisiún, bíonn ráta croí Bruno, 𝑏(𝑥), 15 BSN níos mó 
ná ráta croí Hannah i gcónaí. 

  Úsáid an t-eolas seo agus scríobh 𝑏′(𝑥) i dtéarmaí 𝒉′(𝒙), áit a bhfuil 0 ≤ 𝑥 ≤ 8, 𝑥 ∈ ℝ. 

 

 (ii) Le linn na gcéad 8 nóiméad den seisiún, bíonn ráta croí Karen, 𝑘(𝑥), 10% níos lú 
ná ráta croí Hannah i gcónaí. 

  Úsáid an t-eolas seo agus scríobh 𝑘′(𝑥) i dtéarmaí 𝒉′(𝒙), áit a bhfuil 0 ≤ 𝑥 ≤ 8, 𝑥 ∈ ℝ. 
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(g) Caitheann Martha níos faide i mbun gach cleachtaidh aclaíochta ná a chaitheann Hannah.     
Le haghaidh 0 ≤ 𝑥 ≤ 10, is ionann ráta croí Martha, 𝑚(𝑥), agus: 𝑚(𝑥) = ℎ(0∙8 𝑥) 

 Bain úsáid as ℎ(𝑥) = 2𝑥ଷ − 28∙5𝑥ଶ + 105𝑥 + 70 chun  𝑚(𝑥)  a scríobh san fhoirm: 𝑚(𝑥) = 𝑎𝑥ଷ + 𝑏𝑥ଶ + 𝑐𝑥 + 𝑑 

 áit a mbeidh 𝑎, 𝑏, 𝑐, 𝑑 ∈ ℝ, le haghaidh 0 ≤ 𝑥 ≤ 10. 
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Ceist 8 (50 marc) 

 

Is ionann trastomhas roth Ferris agus 120 m.   
Nuair a bhíonn sé ag casadh, déanann sé 10 n-imrothlú iomlána go díreach in uair an chloig amháin.  
Sa léaráid thuas taispeántar an roth Ferris sula dtosaíonn sé ag casadh.   
Faoi láthair, is é pointe 𝐴 an pointe is ísle ar imlíne an rotha, agus tá sé ag airde 12 m os cionn 
leibhéal na talún. 

Tugtar airde, ℎ, phointe 𝐴 tar éis don roth a bheith ag casadh ar feadh 𝑡 nóiméad de réir: ℎ(𝑡) = 72 − 60 cos ቀగଷ 𝑡ቁ  

áit a bhfuil ℎ ina mhéadair, 𝑡 ∈ ℝ, agus   
గଷ  𝑡  ina raidiain. 

(a) Comhlánaigh an tábla thíos.  Tá luach ℎ(1) tugtha. 𝒕 0 1 2 3 4 5 6 7 8 𝒉(𝒕)  42        

 

12 m 

𝐴 

120 m 
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(b) Tarraing graf 𝑦 = ℎ(𝑡) le haghaidh 0 ≤ 𝑡 ≤ 8, 𝑡 ∈ ℝ. 

 

(c) Faigh peiriad agus raon ℎ(𝑡). 

 

(d) Le linn thréimhse 50 nóiméad, cad é an líon nóiméad is mó a d’fhéadfadh pointe 𝐴 a bheith 
níos airde ná 42 m? 

 

1 2 3 4 5 6 7 8 

20 

40 

60 

80 

100 

120 

140 
𝑦 

𝑡 
0 

0 

Peiriad = ________________ Raon = ሾ            ,              ሿ 

Leantar den cheist seo ar an gcéad leathanach eile. 
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(e) Réitigh an chothromóid seo a leanas chun a fháil amach cad é an dara ham (luach 𝑡) a bheidh 
pointe 𝐴 ag airde 110 m, tar éis dó tosú ag casadh: 72 − 60 cos ቀగଷ 𝑡ቁ = 110  

 Bíodh do fhreagra ina nóiméid, ceart go dtí 2 ionad dheachúlacha.  
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(f) Agus suimeáil á húsáid agat, faigh meán-airde phointe 𝐴 i rith na gcéad 8 nóiméad a bhíonn 
an roth ag casadh.  Bíodh do fhreagra ceart go dtí ionad deachúlach amháin. 

 Cuimhnigh air go bhfuil ℎ(𝑡) = 72 − 60 cos ቀగଷ 𝑡ቁ. 
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Ceist 9  (50 marc) 

Faigheann Alex instealltaí de dhruga leighis.  Bíonn 15 mg den druga i ngach instealladh díobh. 
Gach lá, tagann laghdú 40% ar an méid den druga as instealladh atá fágtha i gcorp Alex.  Mar sin, 
tugann sé seo an méid den druga (ina mg) fágtha i gcorp Alex 𝑡 lá tar éis instealladh amháin: 15(0∙6)௧ 

áit a bhfuil 𝑡 ∈ ℝ. 

(a) Faigh an méid den druga fágtha i gcorp Alex 2∙5 lá tar éis instealladh 15 mg amháin.   
Bíodh do fhreagra ina mg, ceart go dtí 2 ionad dheachúlacha. 

 

(b) Cé mhéad ama tar éis instealladh 15 mg amháin a bheidh 1 mg go díreach den druga fágtha 
i gcorp Alex?  Bíodh do fhreagra ina laethanta, ceart go dtí ionad deachúlach amháin. 
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Tugtar instealladh 15 mg den druga do Alex ag an am céanna gach lá ar feadh tréimhse fhada ama.  

(c) Mínigh cén fáth a dtugann sé seo an méid iomlán den druga, ina mg, i gcorp Alex láithreach 
bonn tar éis an 4ú hinstealladh:   15 + 15(0∙6) + 15(0∙6)ଶ + 15(0∙6)ଷ 

 

(d) Faigh an méid iomlán den druga i gcorp Alex láithreach bonn tar éis an 10ú hinstealladh. 
Bíodh do fhreagra ina mg, ceart go dtí 2 ionad dheachúlacha. 

 

(e) Bain úsáid as an bhfoirmle do shuim sraithe iolraíche go héigríoch chun meastachán 
a dhéanamh ar an méid den druga (ina mg) a bheidh i gcorp Alex tar éis tréimhse fhada ama 
ina bhfaigheann sé instealladh gach lá. 

 
Leantar den cheist seo ar an gcéad leathanach eile. 
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(f) Faigheann Jessica instealladh laethúil de dhruga leighis ag an am céanna gach lá freisin.   
Faigheann sí 𝑑 mg den druga i ngach instealladh, áit a bhfuil 𝑑 ∈ ℝ.   
Gach lá, tagann laghdú 15% ar an méid den druga as instealladh atá fágtha i gcorp Jessica.  

 (i) Bain úsáid as suim sraithe iolraíche chun a thaispeáint gurb ionann an méid iomlán 
den druga (ina mg) atá i gcorp Jessica láithreach bonn tar éis an 𝑛 ú hinstealladh, 
áit a bhfuil 𝑛 ∈ ℕ, agus: 20𝑑(1 − 0∙85௡)3  
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 (ii) Láithreach bonn tar éis an 7ú hinstealladh, tá 50 mg den druga i gcorp Jessica.   

  Faigh an méid den druga i gceann amháin de na hinstealltaí laethúla a fhaigheann 
Jessica.  Bíodh do fhreagra ceart go dtí an mg is gaire. 
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Ceist 10  (50 marc) 

Iarrtar ar dhalta liosta fada de dhigití a chur de ghlanmheabhair, agus ansin an liosta a scríobh síos 
níos déanaí.  Is féidir cóimheas, 𝑃, na ndigití is féidir leis a thabhairt chun cuimhne i gceart tar éis 𝑡 uair an chloig a shamhaltú de réir na feidhme: 𝑃(𝑡) = 0∙82 − 0∙12 ln(𝑡 + 1) 

áit a bhfuil 0 ≤ 𝑡 ≤ 12 agus 𝑡 ∈ ℝ. 

(a) Faigh cóimheas na ndigití a thabharfadh sé chun cuimhne i gceart tar éis 3 uair an chloig, 
de réir an tsamhaltaithe seo.  Bíodh do fhreagra ceart go dtí 2 ionad dheachúlacha. 

 

(b) Tar éis cé mhéad uair an chloig a thabharfadh sé 55% go díreach de na digití chun cuimhne 
i gceart, de réir an tsamhaltaithe seo?  Bíodh do fhreagra ceart go dtí 2 ionad dheachúlacha. 
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(c) (i) Faigh luach 𝑃′(1). 

 

 (ii) Bíonn 𝑃ᇱ(𝑡) diúltach i gcónaí le haghaidh 0 ≤ 𝑡 ≤ 12, 𝑡 ∈ ℝ.   
Cad a deir é seo leat maidir le cóimheas na ndigití a thabharfadh sé chun cuimhne 
i gceart tar éis 𝑡 uair an chloig, de réir an tsamhaltaithe seo? 

 

(d) Bain úsáid as an gcalcalas le taispeáint nach bhfuil aon phointe athchasaidh ag graf 𝑦 = 𝑃(𝑡),  
le haghaidh 0 ≤ 𝑡 ≤ 12, 𝑡 ∈ ℝ. 

 

 

Leantar den cheist seo ar an gcéad leathanach eile. 
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Má fhoghlaimímid scil, agus mura gcleachtaimid í ansin, is gnách go laghdaíonn ar ár gcumas 
í a dhéanamh in imeacht an ama.  Mar shampla, má fhoghlaimíonn tú conas an giotár a sheinm 
agus mura seinneann tú an giotár go ceann roinnt míonna, is dócha nach mbeidh tú chomh maith 
céanna ag seinm an ghiotáir an chéad uair eile a bhainfidh tú triail as. 

Is féidir an iarmhairt seo a shamhaltú de réir na cothromóide seo a leanas: 𝐴 = 𝐵(𝑡 + 1)௖ 

áit ar tomhas é 𝐴 de cé chomh maith agus is féidir an scil a dhéanamh ag am áirithe (𝑡 = 0);  
áit ar tomhas é 𝐵 de cé chomh maith agus is féidir an scil a dhéanamh tar éis 𝑡 mí, gan chleachtadh;  
áit ar tairiseach é 𝑐;  agus áit a bhfuil 𝐴, 𝐵, 𝑐, 𝑡 ∈ ℝ. 

(e) (i) Scríobh  𝑐  i dtearmaí  logଵ଴ 𝐴,   logଵ଴ 𝐵, agus  logଵ଴(𝑡 + 1). 

 

 (ii) Fuair dalta 80% i scrúdú giotáir.   
Tar éis dhá bhliain gan an giotár a sheinm, fuair an dalta 47% sa scrúdú céanna. 
Úsáid é seo chun luach 𝑐 a fháil de réir an tsamhaltaithe thuas, ceart go dtí 3 ionad 
dheachúlacha. 
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Leathanach le haghaidh obair bhreise. 
Lipéadaigh aon obair bhreise go soiléir le huimhir na ceiste agus leis an gcuid den cheist. 

 



Scrúdú na hArdteistiméireachta – Ardleibhéal

Matamaitic Páipéar 1
Dé hAoine 10 Meitheamh
Tráthnóna 2:00 - 4:30

Fógra cóipchirt
D’fhéadfadh sé go bhfuil téacsanna nó íomhánna sa scrúdpháipéar seo nach é Coimisiún na Scrúduithe Stáit 
úinéir an chóipchirt orthu, agus d’fhéadfadh sé gur athchóiríodh iad, chun críche an mheasúnaithe, gan cead 
na n-údar a fháil roimh ré. Ullmhaíodh an scrúdpháipéar seo de réir Alt 53(5) den Acht um Chóipcheart agus 
Cearta Gaolmhara, 2000. Ní údaraítear aon úsáid dá éis chun aon chríche ach amháin chun na críche dá bhfuil sé 
beartaithe. Ní ghlacann an Coimisiún aon dliteanas as sárú ar bith ar chearta tríú páirtí a eascraíonn as dáileadh 
ná as úsáid neamhúdaraithe an scrúdpháipéir seo.

Ná scríobh ar an leathanach seo



<<
  /ASCII85EncodePages false
  /AllowTransparency false
  /AutoPositionEPSFiles false
  /AutoRotatePages /All
  /Binding /Left
  /CalGrayProfile (Dot Gain 20%)
  /CalRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CalCMYKProfile (U.S. Web Coated \050SWOP\051 v2)
  /sRGBProfile (sRGB IEC61966-2.1)
  /CannotEmbedFontPolicy /Error
  /CompatibilityLevel 1.3
  /CompressObjects /Tags
  /CompressPages true
  /ConvertImagesToIndexed true
  /PassThroughJPEGImages true
  /CreateJobTicket false
  /DefaultRenderingIntent /Default
  /DetectBlends true
  /DetectCurves 0.1000
  /ColorConversionStrategy /LeaveColorUnchanged
  /DoThumbnails false
  /EmbedAllFonts true
  /EmbedOpenType false
  /ParseICCProfilesInComments true
  /EmbedJobOptions true
  /DSCReportingLevel 0
  /EmitDSCWarnings false
  /EndPage -1
  /ImageMemory 1048576
  /LockDistillerParams true
  /MaxSubsetPct 100
  /Optimize true
  /OPM 1
  /ParseDSCComments true
  /ParseDSCCommentsForDocInfo true
  /PreserveCopyPage true
  /PreserveDICMYKValues true
  /PreserveEPSInfo true
  /PreserveFlatness true
  /PreserveHalftoneInfo false
  /PreserveOPIComments false
  /PreserveOverprintSettings true
  /StartPage 1
  /SubsetFonts false
  /TransferFunctionInfo /Apply
  /UCRandBGInfo /Preserve
  /UsePrologue false
  /ColorSettingsFile ()
  /AlwaysEmbed [ true
    /AgencyFB-Bold
    /AgencyFB-Reg
    /Aharoni-Bold
    /Algerian
    /Amienne
    /Amienne-Bold
    /Andalus
    /AngsanaNew
    /AngsanaNew-Bold
    /AngsanaNew-BoldItalic
    /AngsanaNew-Italic
    /AngsanaUPC
    /AngsanaUPC-Bold
    /AngsanaUPC-BoldItalic
    /AngsanaUPC-Italic
    /Aparajita
    /Aparajita-Bold
    /Aparajita-BoldItalic
    /Aparajita-Italic
    /ArabicTypesetting
    /Arial-Black
    /Arial-BoldItalicMT
    /Arial-BoldMT
    /Arial-ItalicMT
    /ArialMT
    /ArialNarrow
    /ArialNarrow-Bold
    /ArialNarrow-BoldItalic
    /ArialNarrow-Italic
    /ArialRoundedMTBold
    /ArialUnicodeMS
    /Arnprior
    /Bahnschrift
    /BaskOldFace
    /Batang
    /BatangChe
    /Bauhaus93
    /Baveuse
    /BellMT
    /BellMTBold
    /BellMTItalic
    /BerlinSansFB-Bold
    /BerlinSansFBDemi-Bold
    /BerlinSansFB-Reg
    /BernardMT-Condensed
    /Berylium
    /Berylium-BoldItalic
    /Biondi
    /Biondi-Light
    /BlackadderITC-Regular
    /BlueHighway
    /BlueHighway-Bold
    /BlueHighwayCondensed
    /BlueHighwayDType
    /BlueHighwayLinocut
    /BodoniMT
    /BodoniMTBlack
    /BodoniMTBlack-Italic
    /BodoniMT-Bold
    /BodoniMT-BoldItalic
    /BodoniMTCondensed
    /BodoniMTCondensed-Bold
    /BodoniMTCondensed-BoldItalic
    /BodoniMTCondensed-Italic
    /BodoniMT-Italic
    /BodoniMTPosterCompressed
    /BookAntiqua
    /BookAntiqua-Bold
    /BookAntiqua-BoldItalic
    /BookAntiqua-Italic
    /BookmanOldStyle
    /BookmanOldStyle-Bold
    /BookmanOldStyle-BoldItalic
    /BookmanOldStyle-Italic
    /BookshelfSymbolSeven
    /Boopee
    /Boopee-Bold
    /BradleyHandITC
    /BritannicBold
    /Broadway
    /BrowalliaNew
    /BrowalliaNew-Bold
    /BrowalliaNew-BoldItalic
    /BrowalliaNew-Italic
    /BrowalliaUPC
    /BrowalliaUPC-Bold
    /BrowalliaUPC-BoldItalic
    /BrowalliaUPC-Italic
    /BrushScriptMT
    /BurnstownDam
    /Byington
    /Byington-Bold
    /Byington-Italic
    /Calibri
    /Calibri-Bold
    /Calibri-BoldItalic
    /Calibri-Italic
    /Calibri-Light
    /Calibri-LightItalic
    /CalifornianFB-Bold
    /CalifornianFB-Italic
    /CalifornianFB-Reg
    /CalisMTBol
    /CalistoMT
    /CalistoMT-BoldItalic
    /CalistoMT-Italic
    /Cambria
    /Cambria-Bold
    /Cambria-BoldItalic
    /Cambria-Italic
    /CambriaMath
    /Candara
    /Candara-Bold
    /Candara-BoldItalic
    /Candara-Italic
    /Candara-Light
    /Candara-LightItalic
    /CarbonBlock
    /Castellar
    /Catriel
    /Catriel-Bold
    /Catriel-BoldItalic
    /Catriel-Italic
    /Centaur
    /Century
    /CenturyGothic
    /CenturyGothic-Bold
    /CenturyGothic-BoldItalic
    /CenturyGothic-Italic
    /CenturySchoolbook
    /CenturySchoolbook-Bold
    /CenturySchoolbook-BoldItalic
    /CenturySchoolbook-Italic
    /Chiller-Regular
    /ColonnaMT
    /ComicSansMS
    /ComicSansMS-Bold
    /ComicSansMS-BoldItalic
    /ComicSansMS-Italic
    /Consolas
    /Consolas-Bold
    /Consolas-BoldItalic
    /Consolas-Italic
    /Constantia
    /Constantia-Bold
    /Constantia-BoldItalic
    /Constantia-Italic
    /CooperBlack
    /CopperplateGothic-Bold
    /CopperplateGothic-Light
    /Corbel
    /Corbel-Bold
    /Corbel-BoldItalic
    /Corbel-Italic
    /CorbelLight
    /CorbelLight-Italic
    /CordiaNew
    /CordiaNew-Bold
    /CordiaNew-BoldItalic
    /CordiaNew-Italic
    /CordiaUPC
    /CordiaUPC-Bold
    /CordiaUPC-BoldItalic
    /CordiaUPC-Italic
    /CourierNewPS-BoldItalicMT
    /CourierNewPS-BoldMT
    /CourierNewPS-ItalicMT
    /CourierNewPSMT
    /CreditValley
    /CreditValley-Bold
    /CreditValley-BoldItalic
    /CreditValley-Italic
    /CurlzMT
    /DaunPenh
    /David
    /David-Bold
    /DFKaiShu-SB-Estd-BF
    /DilleniaUPC
    /DilleniaUPCBold
    /DilleniaUPCBoldItalic
    /DilleniaUPCItalic
    /DokChampa
    /Dotum
    /DotumChe
    /Dubai-Bold
    /Dubai-Light
    /Dubai-Medium
    /Dubai-Regular
    /EarwigFactory
    /Ebrima
    /Ebrima-Bold
    /EdwardianScriptITC
    /Elephant-Italic
    /Elephant-Regular
    /EngraversMT
    /ErasITC-Bold
    /ErasITC-Demi
    /ErasITC-Light
    /ErasITC-Medium
    /EstrangeloEdessa
    /EucrosiaUPC
    /EucrosiaUPCBold
    /EucrosiaUPCBoldItalic
    /EucrosiaUPCItalic
    /EuphemiaCAS
    /EuphorigenicS
    /FangSong
    /FelixTitlingMT
    /FootlightMTLight
    /ForteMT
    /FranklinGothic-Book
    /FranklinGothic-BookItalic
    /FranklinGothic-Demi
    /FranklinGothic-DemiCond
    /FranklinGothic-DemiItalic
    /FranklinGothic-Heavy
    /FranklinGothic-HeavyItalic
    /FranklinGothic-Medium
    /FranklinGothic-MediumCond
    /FranklinGothic-MediumItalic
    /FrankRuehl
    /FreesiaUPC
    /FreesiaUPCBold
    /FreesiaUPCBoldItalic
    /FreesiaUPCItalic
    /FreestyleScript-Regular
    /FrenchScriptMT
    /Gabriola
    /Gadugi
    /Gadugi-Bold
    /Garamond
    /Garamond-Bold
    /Garamond-Italic
    /Gautami
    /Gautami-Bold
    /Georgia
    /Georgia-Bold
    /Georgia-BoldItalic
    /Georgia-Italic
    /Gigi-Regular
    /GillSansMT
    /GillSansMT-Bold
    /GillSansMT-BoldItalic
    /GillSansMT-Condensed
    /GillSansMT-ExtraCondensedBold
    /GillSansMT-Italic
    /GillSans-UltraBold
    /GillSans-UltraBoldCondensed
    /Gisha
    /Gisha-Bold
    /GloucesterMT-ExtraCondensed
    /GoudyOldStyleT-Bold
    /GoudyOldStyleT-Italic
    /GoudyOldStyleT-Regular
    /GoudyStout
    /Gulim
    /GulimChe
    /Gungsuh
    /GungsuhChe
    /Haettenschweiler
    /HarlowSolid
    /Harrington
    /HeavyHeap
    /HighTowerText-Italic
    /HighTowerText-Reg
    /HoloLensMDL2Assets
    /HurryUp
    /Huxtable
    /Impact
    /ImprintMT-Shadow
    /InformalRoman-Regular
    /InkFree
    /IrisUPC
    /IrisUPCBold
    /IrisUPCBoldItalic
    /IrisUPCItalic
    /IskoolaPota
    /IskoolaPota-Bold
    /JasmineUPC
    /JasmineUPCBold
    /JasmineUPCBoldItalic
    /JasmineUPCItalic
    /JavaneseText
    /Jokerman-Regular
    /JuiceITC-Regular
    /KaiTi
    /Kalinga
    /Kalinga-Bold
    /Kartika
    /Kartika-Bold
    /KhmerUI
    /KhmerUI-Bold
    /KodchiangUPC
    /KodchiangUPCBold
    /KodchiangUPCBoldItalic
    /KodchiangUPCItalic
    /Kokila
    /Kokila-Bold
    /Kokila-BoldItalic
    /Kokila-Italic
    /Kredit
    /KristenITC-Regular
    /KunstlerScript
    /LaoUI
    /LaoUI-Bold
    /Latha
    /Latha-Bold
    /LatinWide
    /Leelawadee
    /LeelawadeeBold
    /Leelawadee-Bold
    /LeelawadeeUI
    /LeelawadeeUI-Bold
    /LeelawadeeUI-Semilight
    /LevenimMT
    /LevenimMT-Bold
    /Ligurino
    /Ligurino-Bold
    /LigurinoCondensed
    /Ligurino-Italic
    /LilyUPC
    /LilyUPCBold
    /LilyUPCBoldItalic
    /LilyUPCItalic
    /LucidaBright
    /LucidaBright-Demi
    /LucidaBright-DemiItalic
    /LucidaBright-Italic
    /LucidaCalligraphy-Italic
    /LucidaConsole
    /LucidaFax
    /LucidaFax-Demi
    /LucidaFax-DemiItalic
    /LucidaFax-Italic
    /LucidaHandwriting-Italic
    /LucidaSans
    /LucidaSans-Demi
    /LucidaSans-DemiItalic
    /LucidaSans-Italic
    /LucidaSans-Typewriter
    /LucidaSans-TypewriterBold
    /LucidaSans-TypewriterBoldOblique
    /LucidaSans-TypewriterOblique
    /LucidaSansUnicode
    /Magneto-Bold
    /MaiandraGD-Regular
    /MalgunGothic
    /MalgunGothicBold
    /MalgunGothicRegular
    /MalgunGothic-Semilight
    /Mangal
    /Mangal-Bold
    /Marlett
    /MaturaMTScriptCapitals
    /Meiryo
    /Meiryo-Bold
    /Meiryo-BoldItalic
    /Meiryo-Italic
    /MeiryoUI
    /MeiryoUI-Bold
    /MeiryoUI-BoldItalic
    /MeiryoUI-Italic
    /MicrosoftHimalaya
    /MicrosoftJhengHeiBold
    /MicrosoftJhengHeiLight
    /MicrosoftJhengHeiRegular
    /MicrosoftJhengHeiUIBold
    /MicrosoftJhengHeiUILight
    /MicrosoftJhengHeiUIRegular
    /MicrosoftNewTaiLue
    /MicrosoftNewTaiLue-Bold
    /MicrosoftPhagsPa
    /MicrosoftPhagsPa-Bold
    /MicrosoftSansSerif
    /MicrosoftTaiLe
    /MicrosoftTaiLe-Bold
    /MicrosoftUighur
    /MicrosoftUighur-Bold
    /MicrosoftYaHei
    /MicrosoftYaHei-Bold
    /MicrosoftYaHeiLight
    /MicrosoftYaHeiUI
    /MicrosoftYaHeiUI-Bold
    /MicrosoftYaHeiUILight
    /Microsoft-Yi-Baiti
    /MingLiU
    /MingLiU-ExtB
    /Ming-Lt-HKSCS-ExtB
    /Ming-Lt-HKSCS-UNI-H
    /MinyaNouvelle
    /MinyaNouvelleBold
    /MinyaNouvelleBoldItalic
    /MinyaNouvelleItalic
    /Miriam
    /MiriamFixed
    /Mistral
    /Modern-Regular
    /MongolianBaiti
    /MonotypeCorsiva
    /MoolBoran
    /MS-Gothic
    /MS-Mincho
    /MSOutlook
    /MS-PGothic
    /MS-PMincho
    /MSReferenceSansSerif
    /MSReferenceSpecialty
    /MS-UIGothic
    /MT-Extra
    /Mufferaw
    /MVBoli
    /MyanmarText
    /MyanmarText-Bold
    /Narkisim
    /Neuropol
    /NiagaraEngraved-Reg
    /NiagaraSolid-Reg
    /NirmalaUI
    /NirmalaUI-Bold
    /NirmalaUI-Semilight
    /NSimSun
    /Nyala-Regular
    /OCRAExtended
    /OldEnglishTextMT
    /Onyx
    /PalaceScriptMT
    /PalatinoLinotype-Bold
    /PalatinoLinotype-BoldItalic
    /PalatinoLinotype-Italic
    /PalatinoLinotype-Roman
    /Papyrus-Regular
    /Parchment-Regular
    /Perpetua
    /Perpetua-Bold
    /Perpetua-BoldItalic
    /Perpetua-Italic
    /PerpetuaTitlingMT-Bold
    /PerpetuaTitlingMT-Light
    /PlanetBenson2
    /PlantagenetCherokee
    /Playbill
    /PMingLiU
    /PMingLiU-ExtB
    /PoorRichard-Regular
    /Pristina-Regular
    /Pupcat
    /Raavi
    /RageItalic
    /Ravie
    /Rockwell
    /Rockwell-Bold
    /Rockwell-BoldItalic
    /Rockwell-Condensed
    /Rockwell-CondensedBold
    /Rockwell-ExtraBold
    /Rockwell-Italic
    /Rod
    /SakkalMajalla
    /SakkalMajallaBold
    /ScriptMTBold
    /SegoeMDL2Assets
    /SegoePrint
    /SegoePrint-Bold
    /SegoeScript
    /SegoeScript-Bold
    /SegoeUI
    /SegoeUIBlack
    /SegoeUIBlack-Italic
    /SegoeUI-Bold
    /SegoeUI-BoldItalic
    /SegoeUIEmoji
    /SegoeUIHistoric
    /SegoeUI-Italic
    /SegoeUI-Light
    /SegoeUI-LightItalic
    /SegoeUI-Semibold
    /SegoeUI-SemiBold
    /SegoeUI-SemiboldItalic
    /SegoeUI-Semilight
    /SegoeUI-SemilightItalic
    /SegoeUISymbol
    /ShonarBangla
    /ShonarBangla-Bold
    /ShowcardGothic-Reg
    /Shruti
    /Shruti-Bold
    /SimHei
    /SimplifiedArabic
    /SimplifiedArabic-Bold
    /SimplifiedArabicFixed
    /SimSun
    /SimSun-ExtB
    /SitkaBanner
    /SitkaBanner-Bold
    /SitkaBanner-BoldItalic
    /SitkaBanner-Italic
    /SitkaDisplay
    /SitkaDisplay-Bold
    /SitkaDisplay-BoldItalic
    /SitkaDisplay-Italic
    /SitkaHeading
    /SitkaHeading-Bold
    /SitkaHeading-BoldItalic
    /SitkaHeading-Italic
    /SitkaSmall
    /SitkaSmall-Bold
    /SitkaSmall-BoldItalic
    /SitkaSmall-Italic
    /SitkaSubheading
    /SitkaSubheading-Bold
    /SitkaSubheading-BoldItalic
    /SitkaSubheading-Italic
    /SitkaText
    /SitkaText-Bold
    /SitkaText-BoldItalic
    /SitkaText-Italic
    /SnapITC-Regular
    /Stencil
    /Stereofidelic
    /SybilGreen
    /Sylfaen
    /SymbolMT
    /Tahoma
    /Tahoma-Bold
    /Tandelle
    /Tandelle-Bold
    /Tandelle-BoldItalic
    /Tandelle-Italic
    /Teen
    /Teen-Bold
    /Teen-BoldItalic
    /Teen-Italic
    /TeenLight
    /TeenLight-Italic
    /TempusSansITC
    /TimesNewRomanPS-BoldItalicMT
    /TimesNewRomanPS-BoldMT
    /TimesNewRomanPS-ItalicMT
    /TimesNewRomanPSMT
    /TraditionalArabic
    /TraditionalArabic-Bold
    /Trebuchet-BoldItalic
    /TrebuchetMS
    /TrebuchetMS-Bold
    /TrebuchetMS-Italic
    /Tunga
    /Tunga-Bold
    /TwCenMT-Bold
    /TwCenMT-BoldItalic
    /TwCenMT-Condensed
    /TwCenMT-CondensedBold
    /TwCenMT-CondensedExtraBold
    /TwCenMT-Italic
    /TwCenMT-Regular
    /Utsaah
    /Utsaah-Bold
    /Utsaah-BoldItalic
    /Utsaah-Italic
    /Vani
    /Vani-Bold
    /VelvendaCooler
    /Verdana
    /Verdana-Bold
    /Verdana-BoldItalic
    /Verdana-Italic
    /Vijaya
    /Vijaya-Bold
    /VinerHandITC
    /Vivaldii
    /VladimirScript
    /Vrinda
    /Vrinda-Bold
    /Waker
    /Webdings
    /Wingdings2
    /Wingdings3
    /Wingdings-Regular
    /YuGothic-Bold
    /YuGothic-Light
    /YuGothic-Medium
    /YuGothic-Regular
    /YuGothicUI-Bold
    /YuGothicUI-Light
    /YuGothicUI-Regular
    /YuGothicUI-Semibold
    /YuGothicUI-Semilight
    /ZWAdobeF
  ]
  /NeverEmbed [ true
  ]
  /AntiAliasColorImages false
  /CropColorImages true
  /ColorImageMinResolution 150
  /ColorImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleColorImages true
  /ColorImageDownsampleType /Bicubic
  /ColorImageResolution 300
  /ColorImageDepth -1
  /ColorImageMinDownsampleDepth 1
  /ColorImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeColorImages true
  /ColorImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterColorImages true
  /ColorImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /ColorACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /ColorImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000ColorACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000ColorImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasGrayImages false
  /CropGrayImages true
  /GrayImageMinResolution 150
  /GrayImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleGrayImages true
  /GrayImageDownsampleType /Bicubic
  /GrayImageResolution 300
  /GrayImageDepth -1
  /GrayImageMinDownsampleDepth 2
  /GrayImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeGrayImages true
  /GrayImageFilter /DCTEncode
  /AutoFilterGrayImages true
  /GrayImageAutoFilterStrategy /JPEG
  /GrayACSImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /GrayImageDict <<
    /QFactor 0.15
    /HSamples [1 1 1 1] /VSamples [1 1 1 1]
  >>
  /JPEG2000GrayACSImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /JPEG2000GrayImageDict <<
    /TileWidth 256
    /TileHeight 256
    /Quality 30
  >>
  /AntiAliasMonoImages false
  /CropMonoImages true
  /MonoImageMinResolution 1200
  /MonoImageMinResolutionPolicy /OK
  /DownsampleMonoImages true
  /MonoImageDownsampleType /Bicubic
  /MonoImageResolution 1200
  /MonoImageDepth -1
  /MonoImageDownsampleThreshold 1.50000
  /EncodeMonoImages true
  /MonoImageFilter /CCITTFaxEncode
  /MonoImageDict <<
    /K -1
  >>
  /AllowPSXObjects false
  /CheckCompliance [
    /None
  ]
  /PDFX1aCheck false
  /PDFX3Check false
  /PDFXCompliantPDFOnly false
  /PDFXNoTrimBoxError true
  /PDFXTrimBoxToMediaBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXSetBleedBoxToMediaBox true
  /PDFXBleedBoxToTrimBoxOffset [
    0.00000
    0.00000
    0.00000
    0.00000
  ]
  /PDFXOutputIntentProfile ()
  /PDFXOutputConditionIdentifier ()
  /PDFXOutputCondition ()
  /PDFXRegistryName (http://www.color.org)
  /PDFXTrapped /Unknown

  /CreateJDFFile false
  /SyntheticBoldness 1.000000
  /Description <<
    /FRA <>
    /JPN <FEFF3053306e8a2d5b9a306f30019ad889e350cf5ea6753b50cf3092542b308000200050004400460020658766f830924f5c62103059308b3068304d306b4f7f75283057307e30593002537052376642306e753b8cea3092670059279650306b4fdd306430533068304c3067304d307e305930023053306e8a2d5b9a30674f5c62103057305f00200050004400460020658766f8306f0020004100630072006f0062006100740020304a30883073002000520065006100640065007200200035002e003000204ee5964d30678868793a3067304d307e30593002>
    /DEU <>
    /PTB <>
    /DAN <>
    /NLD <>
    /ESP <>
    /SUO <>
    /ITA <>
    /NOR <>
    /SVE <>
    /ENU (Stephen Austin Distiller settings file V6)
  >>
>> setdistillerparams
<<
  /HWResolution [2400 2400]
  /PageSize [612.000 822.047]
>> setpagedevice




